Элементный состав контрольной работы № 2 по теме: ” Металлы ”. 
9 класс. Базовый уровень.

	№
	Проверяемое элементарное умение
	№ задания
	Оценка

	1. 
	Определять окислитель и восстановитель на основе уравнения химической реакции
	В1
	0

1

2

	2. 
	Осуществлять подбор коэффициентов в уравнении ОВР методом электронного баланса 
	С1
	0

1

2

	3. 
	Определять металлы, взаимодействующие с водой
	А3
А8

В2


	0

1

2

	4. 
	Определять металлы, взаимодействующие с кислотами
	А4
А5
А8
А10
	0

1

2

	5. 
	Определять металлы, взаимодействующие с растворами солей
	А2
А7
А9
	0

1

2

	6. 
	Характеризовать способы получения металлов 
	А1
А6
А9
	0

1

2

	7. 
	Характеризовать способность металлов различной активности вступать в реакции с простыми и сложными веществами
	А5
А8

А10
	0

1

2

	8. 
	Определять соответствие между реагентами и продуктами реакций с участием алюминия и его соединений
	В2
	0

1

2

	9. 
	Определять соответствие между соединениями металлов и их тривиальными названиями
	В3
	0

1

2

	10. 
	Характеризовать уравнениями реакций переходы по цепочке превращений 
	С1
	0-5


	11. 
	Осуществлять расчет по уравнению реакции с применением понятия массовая доля
	С2
	0-4

	0 – умение не сформировано

1 – сформировано частично

2 – сформировано полностью
	Максимально – 27 баллов


Критерии оценивания работы

	Оценка в традиционной шкале
	Суммарный балл
	Процент выполнения

	5
	27-24
	100%- 90%

	4
	23-19
	85% – 70%

	3
	18 -14
	65%-55%

	2
	Менее 13
	50% и менее


Содержание контрольной работы № 2. Демонстрационный вариант.
Часть А. Тестовое задание.

Инструкция. Выберите номер правильного ответа из предложенных четырех вариантов. Заполните таблицу по окончании части А.

Задание 1.  Получают восстановлением из оксидов углем оба металла
	1)
	Pb  и  Li
	
	2)
	Cu и Ba
	3) Na и Al
	4)
	Zn  и  Fe



Задание 2. Химическая реакция возможна между 

	1)
	Ag  и  Mg(NO3)2 
	
	3)
	Cu  и  ZnCl2 

	2)
	Zn  и  FeCl2 
	
	4)
	Fe  и  Na3PO4 



Задание 3. Щелочи образуется при взаимодействии с водой обоих металлов
	1)
	магния и калия
	2)
	алюминия и цинка
	3)
	бария и лития
	4)
	железа и меди



Задание 4. С соляной кислотой не взаимодействуют оба металла
	1)
	ртуть и серебро
	2)
	магний и олово
	3)
	железо и медь
	4)
	натрий и золото


Задание 5. Магний в соответствующих условиях реагирует с каждым веществом набора
	1)
	H2SiO3; NaCl; O2
	3)
	H2SO4; S; FeO

	2)
	H2O; Na2O; H2
	4)
	NaOH; SiO2; Cl2



Задание 6. Натрий получают
	1)
	восстановлением из раствора нитрата натрия
	3)
	электролизом раствора хлорида натрия
	

	2)
	электролизом расплава хлорида натрия
	4)
	восстановлением из оксида водородом

	


Задание 7.  Олово из раствора сульфата олова (II) могут вытеснить оба металла
	1)
	ртуть и марганец
	2)
	цинк и хром
	3)
	никель и свинец
	4)
	натрий и медь



Задание 8. Медь взаимодействует с каждым веществом

	1)
	соляной кислотой и серой
	3)
	водородом и гидроксидом цинка

	2)
	кислородом и водой
	4)
	хлором и кислородом



Задание 9. Верны ли следующие суждения о серебре?

А. Серебро легко восстановить из раствора соли.
Б. Серебро встречается в природе в самородном состоянии.
	1)
	верно только А
	
	3)
	верны оба суждения

	2)
	верно только Б
	
	4)
	оба суждения неверны



Задание 10. Железо в соответствующих условиях реагирует с каждым веществом набора
	1)
	Ca(OH)2 ; Si; Al(NO3)3
	3)
	H2O; BaO; H2

	2)
	HClp-p; Cl2; HgCl2
	4)
	H2CO3; KCl; O2


	НОМЕР ЗАДАНИЯ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ВАРИАНТ ОТВЕТА
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Часть В.  Задания на установление соответствия.

Инструкция. Запишите соответствующие пары  по образцу: Задание 1. А-3, Б-1 и так далее. Цифры в ответах могут повторяться.

Задание 1. Установите соответствие между уравнением реакции и веществом, являющимся восстановителем в каждом из них.

	
	УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ
	
	ВОССТАНОВИТЕЛЬ

	А)
	H2SO4 + Fe = FeSO4 + H2
	1)
	Cu

	Б)
	Fe2O3 + 3H2 = 3H2O + 2Fe
	2)
	S

	В)
	Fe + S = FeS
	3)
	Fe

	Г)
	Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu
	4)
	H2SO4

	
	
	5)
	H2

	
	
	6)
	Fe2O3


Задание 2. Установите соответствие между формулами исходных веществ и продуктов реакции.

	
	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

	А)
	Al(OH)3+ NaOHр-р изб→
	1)
	Al2O3 + H2

	Б)
	Al2O3 + NaOHтверд→
	2)
	Al(OН)3+ H2

	В)
	Al(OH)3 (нагревание)
	3)
	Al(OH)3 + Na2O

	Г)
	Al + H2O →
	4)
	NaAlO2 + H2O

	
	
	5)
	Al2O3 + H2O

	
	
	6)
	Na3[Al(OH)6]


Задание 3. Установите соответствие между формулами исходных веществ и их названиями
	
	ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ
	
	ТРИВИАЛЬНЫЕ НАЗВАНИЯ

	А)
	Ca(OH)2 ; Fe3O4
	1)
	Гашеная известь; корунд

	Б)
	CaO ; Al2O3
	2)
	Кальцинированная сода; едкий натр

	В)
	Na2CO3 ; NaOH
	3)
	Известняк; пирит

	Г)
	CaCO3 ; FeS2
	4)
	Негашеная известь; магнитный железняк

	
	
	5)
	Каменная соль; гипс


Часть С. Задания с развернутым ответом.

Задание 1. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:

А) Fe + Cl2 →FeCl3
Б) Mg + Cr2O3 → Cr + MgO
В) Al + H2O→ Аl(OH)3 + H2
Задание 2. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения

А) Fe(OH)3 → X1 → Fe → X2 → Fe(OH)2 → Fe(NO3)2
Б) CuO → X1 → Cu(OH)2 → Cu(NO3)2 → X2 → Cu

В) CaCO3 → X1 → Ca(OH)2 → СaCl2 → X2 → CaSO4
Задание 3.  Какую массу оксида натрия необходимо растворить в воде для получения 185 г 20%-ного раствора гидроксида натрия?
